

Županijsko izvješće: Sisa ko-moslava ka županija

Godina provedbe: 2014

Broj održanih sastanaka: 4

Broj usvojenih programa: 2

Provedeni programi

„Novi svijet“ udruge za brigu o djeci i mladima

„Povjetarac – smjer : NEOVISNOST“

Pu kog otvorenog u ilišta Hrvatski dom Petrinja, Savjetovališta za djecu, adolescente i obitelj

„Škola NE-ovisnosti“

Društva psihologa SMŽ : „Pozitivno roditeljstvo-temeljna prevencija ovisnosti“

KLA SMŽ : „prevencija alkoholizma kod tinejdžera“

Provedene ostale aktivnosti

U 2014g. na području SMŽ provedeni su sljedeći preventivni programi :

1. „Zdrav za pet“ (na cijeloj županiji – ZZJZ SMŽ, PU SMŽ),
2. Škola NE-ovisnosti (područje Petrinja),
3. radionice prevencije ovisnosti na području Grada Siska (Crveni križ Sisak),
4. „Reci NE alkoholu i drogama“ (Općina Sunja), program prevencije ovisnosti o alkoholu (Klub liječnika alkoholičara Novska),
5. „Povjetarac – smjer: NEOVISNOST“ („Novi svijet“ udruge za brigu o djeci i mladima“).

Školski preventivni programi provedeni su sukladno propisanim nastavnim programima.

NAZIV AKTIVNOSTI 1: "Zdrav za 5"

OPIS AKTIVNOSTI:

Na području naše Županije se provodio program prevencije ovisnosti te podizanja razine javnozdravstvene svijesti kod djece osnovnoškolskog i srednjoškolskog uzrasta temeljem potpisanog protokola između Ministarstva unutarnjih poslova Republike Hrvatske, Ministarstva zdravlja Republike Hrvatske i Ministarstva zaštite okoliša i prirode Republike Hrvatske.

Programa prevencije pod nazivom "Zdrav za 5" sadrži interaktivna predavanja namijenjena učenicima :

- 8. razreda osnovnih škola po dva školska sata, Ovisnost i zlouporaba alkohola
- 1. razreda srednjih škola po dva školska sata, Ovisnost i zlouporaba droga
- 2. razreda srednjih škola po 1 školski sat po razredu, Ovisnosti o igrama na sreću

VRIJEME PROVEDBE:

Kontinuirano kroz školsku godinu

CILJANA SKUPINA:

Učenci 8. razreda osnovnih škola, učenici prvog i drugog razreda srednjih škola.

TRAJANJE AKTIVNOSTI :

Kontinuirano kroz školsku godinu

BROJ OBUHVAĆENIH KORISNIKA:

Br. razreda – 38

Br. u enika - 846

NAZIV AKTIVNOSTI 2: Škola NE-ovisnosti

OPIS AKTIVNOSTI:

-14 predavanja na: OŠ Dvor, 1.OŠ Petrinja, OŠ Dragutina Tadijanovi a Petrinja, OŠ Mate Lovraka Petrinja, OŠ Ivan Goran Kova i Gora, PŠ Moš enica, Srednja škola Petrinja, Gradsko poglavarstvo Grada Petrinje, POU Hrvatski dom Petrinja, Savjetovalište

-13 radionica u Savjetovalištu, Galeriji Krsto Hegeduši , POU Hrvatski dom Petrinja

-1 tribina o ovisnostima u POU Hrvatski dom Petrinja

-7 gostovanja na radiju (Petrinjski radio, radio Quirinus, Hrvatski radio)

VRIJEME PROVEDBE:

Kontinuirano kroz školsku godinu

CILJANA SKUPINA:

U enici, roditelji, nastavnici, stru ni suradnici škola

TRAJANJE AKTIVNOSTI :

Kontinuirano kroz školsku godinu

BROJ OBUHVA ENIH KORISNIKA:

u enici - 605

roditelji - 67

nastavnici – 115

stru ni suradnici škola – 16

Za ostale provedene aktivnosti nemamo podataka o izvršenju.

Ad 3. Osmisliti i provoditi posebne programe prevencije za rizi ne skupine.

Posebni programi predvi eni za rizi ne skupine provo eni su od strane Odsjeka za mentalno zdravlje, prevenciju i izvanbolni ko lije enje ovisnosti ZZJZ SMŽ, Službe za školsku i sveu ilišnu medicinu ZZJZ SMŽ te od strane Savjetovališta za djecu, adolescente i obitelj, POU Hrvatski dom Petrinja a u sklopu Probira mentalnog zdravlja za 1.razrede srednjih škola.

NAZIV AKTIVNOSTI:

Probir za mentalno zdravlje u prvim razredima srednjih škola (Srednja škola Kutina, Novska, Petrinja, Glina i Topusko)

OPIS AKTIVNOSTI:

Ovaj program nastavak je projekta zapo etog školske godine 2004/05 u sklopu kojega smo u Odsjeku za mentalno zdravlje, prevenciju i izvanbolni ko lije enje ovisnosti SMŽ konstruirali anketni upitnik - Upitnik za srednjoškolce. Upitnik je namijenjen u enicima prvih razreda srednjih škola. Sastoji se od pitanja koja pokrivaju etiri podru ja: 6 pitanja se odnosi na školu (školski uspjeh i ostala ponašaja vezana zu školu),15 pitanja odnose se na obitelj (struktura obitelji, roditeljski stavovi o razli itim oblicima rizi nog ponašanja djece te rodteljski nadzor),7 pitanja bavi se karakteristikama društva kojem ispitanik pripada (okruženje prijateljima koji konzumiraju neka od sredstava ovisnosti) te 34 pitanja ispituju osobne karakteristike (samopoimanje, depresivnost, konzumiranje sredstava koja mogu izazvati ovisnost te percepcija rizika)

Cilj nam je bio razviti metodologiju za identificiranje onih mladih kod kojih postoji jedan ili više od ispitivanih imbenika rizika za razvoj bolesti ovisnosti ili drugih problema na podru ju duševnog zdravlja, kako bi ih odmah mogli uklju iti u

tretman i na taj na in prevenirati razvoj dubljih problema.

U sklopu projekta, osim navedenog upitnika, osmišljen je i Strukturirani intervju za srednjoškolce. Intervju se provodio sa svim u enicima nakon anketiranja.

Obradom prikupljenih informacija izdvojili smo skupinu u enika sa kojom se radilo u savjetovalištu.

VRIJEME PROVEDBE:

Za provedbu upitnika i intervjuja: drugo polugodište prvog razreda, dakle sije anj, velja a, ožujak

Za savjetovališni rad: kontinuirano dok traje potreba

CILJANA SKUPINA:

U enici prvih razreda srednjih škola

TRAJANJE AKTIVNOSTI :

Kontinuirano kroz godinu

BROJ OBUHVA ENIH KORISNIKA:

Odsjek za mentalno zdravlje, prevenciju i izvanbolni ko lije enje ovisnosti SMŽ :

•Provedba upitnika i intrevjua: 711 u enika

•Psihosocijalni tretman :83 u enika

Savjetovališta za djecu, adolescente i obitelj, POU Hrvatski dom Petrinja :

•Provedba upitnika i intrevjua: 100 u enika

•Psihosocijalni tretman :23 u enika

Usvojeni dokumenti

U 2014g. nije bilo usvojenih dokumenata

Problemi u radu

Nedostatak kvalitetnih projekata na podru ju prevencije ovisnosti

Nedostatak financijskih sredstava za realizaciju željenih programa

Oblici suradnje i sli no

Isti e se vrlo dobra suradnja izme u svih klju nih subjekata u lokalnoj zajednici: Županije, Zavoda za javno zdravstvo SMŽ, centara za socijalnu skrb, MUP-a, obrazovnih institucija, gradskih društava Crvenog križa i organizacija civilnog društva

Ciljevi županijske politike prema Akcijskom planu

Multidisciplinarni pristup smanjenja ponude i potražnje svih sredstava ovisnosti, naro ito alkohola. Naglasak je na prevenciji ovisnosti kod djece i mladih.

Utrošena financijska sredstva za podru je suzbijanja ovisnosti (zlouporabe droga)

Iz prora una županije: 73 350,00 kn

Iz prora una gradova: 263 365,83 kn

Sveukupno: 336 715,83 kn

Popis ustanova i organizacija koje djeluju u podru ju suzbijanja zlouporabe droga na podru ju županije

Socijalne ustanove: Centar za socijalnu skrb: Sisak, Kutina, Novska, Petrinja,

Glina, H. Kostajnica

Zdravstvene ustanove: Zavod za javno zdravstvo SMŽ

Dom zdravlja SMŽ

Op a bolnica Sisak

Specijalna bolnica za psihijatriju Popova a
Nevladine organizacije: Udruga "Novi svijet"
SUNCOKRET – Centar za razvoj zajednice
UDRUGA ZA PROMICANJE INFORMATIKE, KULTURE I SUŽIVOTA – IKS Petrinja
ZAJEDNICA KLUBA LIJE ENIH ALKOHOLI ARA
SISA KO-MOSLAVA KE ŽUPANIJE
Udruga "NOVI SVIJET"
SUNCOKRET – Centar za razvoj zajednice
K.R.I.D. - Petrinja

Podatci o broju lije enih ovisnika od strane službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti (SZPO)

Sveukupan broj ovisnika o drogama: 82

Broj opijatskih ovisnika u prethodnoj godini: 24

Broj novopridošlih opijatskih ovisnika u prethodnoj godini: 0

Broj konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini: 58

Broj novopridošlih konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini: 34

Stopa lije enih ovisnika na podru ju županije:

Izveš e o suradnji Službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti s nadležnim ustanovama (CZSS, DO, županijski uredi, NVO i druge relevantne ustanove) na podru ju županije

Sa svim nadležnim ustanovama, ali i sa nevladinim sektorom na podru ju SMŽ postoji iznimno dobra i kvalitetna suradnja u primarnoj, sekundarnoj i tercijarnoj prevenciji

Trend zlouporabe droga i vrste droga i ovisnosti koje su se tijekom prethodne godine pojavljivale na razini županije, ocjena trenda zlouporabe droga u odnosu na prethodnu izvještajnu godinu

Obzirom na mali broj ovisnika i konzumenata droga na podru ju SMŽ te podataka kojima se raspolaže u SZPO može se zaklju iti da i dalje najve i broj korisnika usluga konzumira marihuanu, manji broj njih eksperimentira sa speedom i ectasyem, a broj opijatskih ovisnikaje stabilan unazad nekoliko godina

Broj i vrsta preventivnih i drugih programa koje je Služba provodila na razini županije i drugi relevantni podaci o stanju i kretanju zlouporabe droga na podru ju županije

Probir rizi nih skupina za konzumaciju opojnih draga u enika prvih razreda srednjih škola SMŽ. Uklju ivanje istih u rad savjetovališta.

Edukativni programi za roditelje u enika I. r. srednjih škola SMŽ.

Provo enje projekta "Zdrav za 5"

Sveukupno utrošena sredstva za provedbu istraživanja iz prora una županije:

Broj kaznenih djela vezanih uz zlouporabu droga na podru ju županije: 107

Broj prekršajnih prijava vezanih uz zlouporabu droga na podru ju županije: 229

Broj zapljena: 304

Vrste zaplijenjenih droga

1.Marihuana116615 grama

2.Indijske konoplja - biljke1069 komada

3.Indijska konoplja - sjeme1013,1 grama

4.Hašiš 238,7 grama

5.Hašišovo ulje10,3 ml

6.Sintetski kanabinoidi s popisa droga110,8 grama

7.Amfetamin 12137,8 grama

8.Kokain 22,1 grama

9.Ecstasy311 grama

10.Lijekovi s popisa droga1464894 komada

11.Lijekovi s popisa droga120 ml

UKUPNO ZAPLJENA:304 zapljene droga